

“总书记带领我们过上幸福的生活”

——来自沈阳市长安社区居民的心声

1月23日上午，习近平总书记到辽宁省沈阳市考察了大东区长安街道长安小区，了解当地优化便民惠民服务、提升居民生活品质等情况。

习近平总书记走进小区居民邵冰家，屋子里暖意融融。“总书记进屋以后看了看我们做的菜，有白肉炖酸菜，还有蒸的粘火勺，这都是我们东北人爱吃的。”邵冰说。

回忆起总书记入户的场景，长安社区党委书记曹雪倍感亲切：“总书记跟我们唠家常一样，看看老百姓家里的厨房、卧室，后来到客厅里面，跟这一家人聊天。”

邵冰的妈妈已是耄耋之年，左右手紧紧相握，激动地还原着当时场景。“总书记进来以后和我握手，一直这么握着，问我多大年龄了，我回答了总书记，总书记还问身体怎么样。”

“挨个问我们的收入情况，还问医保、医改，我妈说前段时间有点小毛病，住院没花多少钱。”邵冰补充道。

2023年实施老旧小区改造后，长安小区增加道闸系统，优化绿地景观，还增建了休闲广场。

“我在这儿住了33年，小区没改造之前，外头路面不平、坑坑洼洼，给我们改造完了，外墙又给新做的保温，下水、暖气都给新换的，改造得特别彻底，我们住得特别舒心、放心、安心。”邵冰说。

习近平总书记来到长安社区党群服务中心时，社区居民们有的集中在服务中心大厅内写春联、福字，有的在写毛笔字，有的在志愿者带领下编制“中国结”。

总书记走近时，社区居民王立祥刚写完一副春联。上联“家睦邻善多喜乐”，下联“国强民富长安宁”，横批是“紫气东来”。

“和总书记进行交流，感到非常高兴、非常温暖！”王立祥乐呵呵地说道：“我给总书记记了对联，‘家睦邻善’这四个字是我们长安小区的小区文化。我们小区是老旧小区改造，为老百姓做这些实事、好事，大家都看在眼里边、记在心里边。”

小朋友刘明皓拿着一颗毛线花生回忆：“习爷爷过来

问我花生是什么寓意，我就说好事发生、万事如意。习爷爷就冲我微笑，拍了拍我肩膀。”

“总书记站在我们的中间，给我们拜了一个早年，我们大家感到特别亲切。”社区居民回忆起来，脸上洋溢着融融暖意。

总书记临上车前，鼓声唢呐声中，居民们身着花袄、舞动红扇，扭起欢快的秧歌。

“我们表演的是秧歌《欢乐中国年》，因为我们过上幸福的生活，吃不愁穿不愁，我们就是乐，没事就扭秧歌。”社区居民张英说。

满头银发的社区居民房波诉说着幸福：“我们今天看见了总书记，从心里往外地高兴，总书记带领我们过上幸福的生活，我们舞出了快乐，舞出了幸福，为我们的幸福生活而高歌。”

新华社记者
新华社沈阳1月24日电



1月23日，游客在哈尔滨冰雪大世界园区内的冰建祈年殿旁边游玩，附近的冰灯亮了起来。进入冬季，“冰城”哈尔滨换上“冰雪新装”，一块块冰经过华丽蜕变，或化身为琼楼玉宇，或“淬炼”成玲珑冰雕，最终融入冰雪大世界、冰灯游园会等各处冬季景点中。哈尔滨市是中国冰雪雕塑艺术的发源地，精美的冰雕、冰建、冰灯等冰景相当程度上造就了这座城市冬天的独特气质。

新华社记者 王建威 摄

特朗普：不在美国生产就要缴纳巨额关税

新华社瑞士达沃斯1月23日电 美国总统特朗普23日在世界经济论坛2025年年会上发表视频讲话时表示，如果不在美国生产产品，就将面临“数千亿美元甚至数万亿美元”关税。

特朗普说，他要向全球企业传达的信息是“到美国生产产品”，否则就必须缴纳不同数额的关税。他还承诺将在美国生产产品的企业税降至15%。特朗普同时批评欧盟关税太高，监管限制性太强，与美国贸易逆差太大。

韩国法院未批准延长拘留尹锡悦

据新华社首尔1月24日电（记者 李翔华 姬新龙）针对韩国检察机关提出延长被停职总统尹锡悦拘留期限的申请，首尔中央地方法院24日未予批准。

据多家韩国媒体报道，法院当天表示，作为高级公职人员犯罪调查处（公调处）移交的案件，检察机关没有理由继续调查。

韩国检察机关当天早些时候表示，已于23日向首尔中央地方法院提出申请，要求把对尹锡悦的拘留期限延长至2月6日，以便展开后续调查。

（上接第1版）社区党群服务中心里，一些社区居民在写春联，孩子们编着中国结。习近平来到他们中间，不时赞赏他们的作品，勉励他们更好传承弘扬中华优秀传统文化。习近平还饶有兴致地欣赏了社区退休人员表演的笛子合奏曲。他深情地对大家说，过好春节意味着新的一年有一个好的开端，家家户户幸福生活、老老少少开心快乐，就是人间美景。我们要一起努力，让这美景越来越靓丽。

小区文化广场上，居民们扭起欢快的秧歌。习近平向大家挥手致意，给大家拜年。

23日下午，习近平来到本溪，考察了鞍钢集团所属的本钢板材冷轧总厂第三冷轧厂。他在企业集控中心察看集控智能系统运行，在车间了解冷轧工序、技术创新、产品性能，并亲切看望劳动模范、青年技术骨干、一线职工代表。习近平指出，制造业要坚持高端化、智能化、绿色化方向，不断提高产品科技含量和附加值，像鞍钢这样的国有大企业要用中国式现代化多作贡献。

24日上午，习近平听取辽宁省委和省政府工作汇报，对辽宁各项工作取得的成绩给予肯定，希望辽宁在推动新时代东北全面振兴取得新突破上勇于争先，奋力谱写中国

式现代化辽宁篇章。

习近平指出，辽宁工业体系比较完备，要统筹传统产业转型升级和战略性新兴产业培育壮大，加快建设现代化产业体系。传统产业要强化产业基础再造和重大技术装备攻关，不断提升核心竞争力。培育壮大战略性新兴产业重在强化科技创新和产业创新深度融合，因地制宜发展新质生产力。越是发展任务重，越要重视生态环境保护，推动经济社会发展全面绿色转型。

习近平强调，东北全面振兴，归根到底靠改革开放。抓改革要进一步聚焦问题、突出重点、破解难点，在建设法治政府、优化营商环境、坚持和落实“两个毫不动摇”、完善中国特色现代企业制度等方面多下功夫。现在，我们国家开放的大门越开越大，各级干部要提高在开放条件下想问题、作决策、抓工作的本领。

习近平指出，辽宁农业资源丰富，发展底子较好，要坚持城乡融合发展，推进以县城为重要载体的新型城镇化建设，优化县乡村公共资源配置和产业链布局，扎实推进乡村全面振兴。学习运用“千万工程”经验，要联系实际细化化抓手，坚持久久为功。要明确责任，到底到边、见事见

人地抓好基层治理。

习近平强调，推进文化自信自强，加强社会主义精神文明建设，各级都肩负重要责任。要努力提高文化原创力、推出更多精品力作，深入实施文化惠民工程，通过以文化人更好聚人心、暖民心、强信心，充分激发广大干部群众改革创新、振兴发展的激情和斗志。

习近平指出，必须毫不动摇坚持党的领导，坚定不移全面从严治党。强化党组织政治功能和组织功能，营造和保持风清气正的政治生态，教育引导党员干部做到忠诚干净担当，这些任何时候都必须紧紧抓在手上。要深入贯彻中央八项规定精神及其实施细则，推动各级干部真正求真务实、廉洁自守。

习近平最后强调，春节将至，各级党委和政府要扎实做好关心困难群众、春运调度、保障市场供应、丰富文化生活等工作，加强安全生产，确保人民群众度过欢乐平安祥和的节日。

中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇陪同考察。何立峰及中央和国家机关有关部门负责同志陪同考察。

系统观念，立足全省一盘棋，形成齐心协力、齐抓共管、齐头并进的生动局面，促进“三争”行动向重点聚焦、向基层延伸、向社会深入。强化氛围营造，大力推广和宣传先进经验和典型做法，全方位展现“三争”行动新成效新气象。

周祖翼指出，一季度经济开局，事关社会预期、关乎提振信心、影响全年走势。要只争朝夕、从头抓紧，确保春节假期前后工作不松动、不间断，巩固拓展经济回升向好态势，有效贯通政策供给“最先一公里”和落地“最后一公里”，切实提高节后企业复工复产率，早谋划、早启动、早发力，推动政策早落地、项目快推进、措施见实效，为全年“奋勇争先、再上台阶”开好局、起好步。

会上，视频展示了2024年全省重大项目工作和2025年重大项目开局情况；省发改委主要负责同志简要汇报了2024年全省经济运行情况、推动2025年一季度经济实现良好开局的工作安排和进展情况；各设区市和平潭综合实验区主要负责同志汇报了2024年重大项目完成情况和2025年开局工作安排；省委办公厅主要负责同志通报了全省深化拓展“三争”行动开展情况；泉州市、省工信厅、国网福建电力公司的主要负责同志作了交流发言。

省领导张彦、迟耀云、崔永辉、郭宁宇、吴倩林、石好勇、王永礼、苗延红、林文斌、周联清、林瑞良、王金福、江尔雄、李兴湖、魏晓宏、康涛出席。会议以视频形式召开，各设区市和平潭综合实验区、各县（市、区）设分会场。

大产业投资，放大财政资金资源导向杠杆作用，增强财政可持续性。

各位代表，新的一年，新的挑战，全市财政部门将继续在市委、市政府的坚强领导下，坚持稳中求进、以进促稳、先立后破、协同配合，认真落实本次大会决议，自觉接受市人大、市政协的监督指导，守正创新，攻坚克难、精准务实、奋发有为，推动更加积极的财政政策措施落地见效，彰显财政新担当、新作为，在践行我市建设绿色高质量发展先行市中做出更大贡献。

岁末犹争寸晷，功成常蕴四时。昨日，全省深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动总结部署会暨重大项目推进会在福州召开。会议全面总结2024年深化拓展“三争”行动，部署2025年持续深化拓展“三争”行动，引导全省上下以深学敢为实干的担当作为奋勇争先，以实干争效的实绩实效再上台阶。

守正笃实，久久为功。省委实施“三争”行动以来，将其作为深学细悟笃行习近平新时代中国特色社会主义思想的特色举措，作为统筹经济社会发展的有力抓手，推动“学”的氛围不断浓厚、“为”的导向不断彰显，“干”的成效不断提升。广大党员干部通过“三争”行动，“争”出践行嘱托的新担当，“争”出干事创业的精气神，“争”出高质量发展的好态势。

今年是深入贯彻落实习近平总书记福建考察时的重要讲话精神、接续谱写新福建建设新篇章的关键一年。在新的起点上，省委部署持续深化拓展“三争”行动，正当其时。我们要立足“奋勇争先、再上台阶”，把握好“先”这个目标指向，努力抢先手、占先机、当先进、做先锋；把握好“争”这个着力点，切实拿出福建一个更美好的未来；把握好“干”这个实践要求，更好推动各项工作奋勇争先。

方向明晰是行动的前提，要求明确是执行的关键。要把凝心铸魂引向深入，结合巩固拓展主题教育成果、推进党纪学习教育常态化长效化，不断夯实坚定理想信念、保持政治本色的理论基础。把实干担当引向深入，练就履职尽责的“铁肩膀”“硬功夫”，自觉把福建工作放到党和国家事业发展全局高度来审视、谋划和推进，作出更多福建贡献。把队伍建设引向深入，传承弘扬“四下基层”“四个万家”“马上就办、真抓实干”等优良传统，心无旁骛抓落实、干事创业。

领会内容才能理清思路，掌握方法才能事半功倍。要持续在深学争优上深化拓展，以忠诚爱戴之情学思践悟习近平总书记福建考察时的重要讲话精神，学出更加牢固的政治忠诚，坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。持续在敢为争先上深化拓展，推动发展“对标一流、争先进位”，改革开放“彰显担当、创造经验”，履职尽责“锐意进取、开拓创新”，坚决扛起在中国式现代化建设中奋勇争先的历史使命。持续在实干争效上深化拓展，干字当头、实字托底，以“功成不必在我”的境界创造“功成必定有我”的业绩，交出“十四五”规划收官之年的优异答卷。

好机制激励担当作为，好氛围凝聚奋进力量。要强化组织保障，推动各级领导干部以上率下、持续用力，一抓到底、务求实效。健全用人导向机制，以发展成绩和工作成效论英雄，让更多敢担当、善作为的干部脱颖而出。落实选树典型机制，进一步提升典型案例示范引领的影响力、辐射面。强化氛围营造，全方位、多角度、立体化展现“三争”行动新成效新气象。

新征程上百舸争流，勇者方能立于潮头。我们要勇于“争”，敢于“争”，善于“争”，将持续深化拓展“三争”行动同推动中心工作紧密结合起来，只争朝夕、从头抓紧，推动一季度经济实现良好开局，为全年“奋勇争先、再上台阶”开好局、起好步，推动福建各项事业发展不断取得新进展新成效。

环山漫步，畅享家门口的“诗和远方”

（上接第1版）“福道前些天试开通后，我每天来散步，就像是在‘树冠’上行走，在森林中穿梭。”家住凤凰山公园旁的王剑锋告诉记者，这条福道巧妙地将山、水、人、城融为一体，而且坡度适中，走起来相对轻松，是健身休闲的好去处。

“在福道建设过程中，我们最大限度保留原生态景观，以绿色山体为背景，以步行15—20分钟（步行约1公里）为节奏进行绿化主题品种变化，种植宫粉紫荆、木棉、银杏、山樱花、大叶紫薇、落羽杉等观花树，营造特色绿道植物景观，打造一处人与自然和谐共生、人文气息浓厚的步行空间，把‘生态红利’真正转化为‘宜居指数’。”市园林集团凤凰福道项目负责人潘晓说。

据介绍，福道沿城市主路布置30处连接线入口，福道建设完工后，北侧可以连接泗华郊野公园，往东进入绥溪公园，通过水上巴士至白塘湖公园；与木兰溪“十里风光带”相连，形成约53公里的环城绿道。

记者了解到，福道沿线植入多种旅游业态，规划了老叶树文创村、天马广场、植物园、钟潭瀑布4个重要节点，建设一批设施完备、功能多样的休闲观光园区，打造绿色生态旅游产业链，实现旅游业发展与生态环境保护共赢。目前，4个节点正在建设中，老叶树文创村的游客服务中心预计节后运营。

全媒体记者 傅梅香

全省深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动总结部署会暨重大项目推进会在榕举行

（上接第1版）学出更加坚定的理想信念，从党的创新理论中汲取党性滋养，不断夯实坚定理想信念、保持政治本色的理论基础。学出更加牢固的政治忠诚，坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”，始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，做到表里如一、知行合一。学出更加强烈的责任担当，从学思践悟中激发干事创业的强大精神动力，自觉把福建工作放到党和国家事业发展全局的高度来审视、谋划和推进，进一步增强政治担当、使命担当、历史担当。学出更加过硬的本领能力，注重提高政治能力，切实树牢科学思维，掌握科学工作方法，练就履职尽责的“铁肩膀”“硬功夫”。二要持续在敢为争先上深化拓展，以争创一流之志坚决扛起在中国式现代化建设中奋勇争先的历史使命。在推动发展上“对标一流、争先进位”，坚持把工作摆到全国一流坐标系中对比衡量，深挖需求升级、结构升级、动能升级的增量空间，努力推动工作进位次、上台阶。在改革开放上“彰显担当、创造经验”，深化重点领域和关键环节改革，打造更多具有全国影响力的改革品牌和成果，积极拓展海外新兴市场，加快建设两岸融合发展示范区，打好新时代新“侨牌”。在履

职尽责上“锐意进取、开拓创新”，长期坚持、全面落实“四下基层”制度，开展向谷文昌、廖俊波等同志学习活动，激发干部担当作为内生动力，深化整治形式主义为基层减负，让干部心无旁骛抓落实、干事创业。三要持续在实干争效上深化拓展，以求真务实之风奋力攻坚“十四五”规划目标任务。坚持以目标导向引领实干争效，统筹总量目标、质量目标和长远目标，全力推动经济持续回升向好，更加注重做好打基础、利长远的事，科学编制“十五五”规划，确保各项工作有效衔接、有序推进。坚持以问题导向推动实干争效，准确把握全年工作中制约发展的堵点问题、民生方面的难点问题、党的建设的突出问题，着力破题开路、积极进攻，不断打开工作新局面。坚持以结果导向彰显实干争效，以发展实绩和工作成效论英雄，引导党员干部干字当头、实字托底，树立和践行造福人民政绩观，以“功成不必在我”的境界创造“功成必定有我”的业绩，推动各项事业发展不断取得新进展新成效。

周祖翼要求，要将持续深化拓展“三争”行动同推动中心工作紧密结合起来，强化组织保障，以上率下、接续用力，一抓到底、务求实效。强化协同联动，坚持

关于莆田市2024年预算执行情况和2025年预算草案的报告

（上接第2版）严肃财经纪律，推动建立财政与纪检、监察、巡察、审计、统计等部门建立贯通协调的监督机制。加快预算支出标准体系建设，深化预算管理一体化建设和应用，持续提升财政资源配置效率，提高资金使用效益。优化全过程预算绩效管理链条，切实提高绩效评价方式方法，将绩效综合评价结果作为安排预算、完善政策、改进管理的重要依据。

4. 聚焦风险防控促发展。落实人大对政府债务审查监督的意见，坚决遏制政府债务增量，妥善化解存量债务，努力优化期限结构、降低利息负担，逐步缓释债务风险，确保政府性债务风险等级只减不增，牢牢守住不发生系统性风险底线。强化政府投资项目立项财政承受能力评估，充分发挥“财政+国企+金融”作用，运用产业母基金等市场化方式，积极撬动社会资本参与我市重

遗失声明

福建省仙游县园庄镇高峰村叶元赐、吴仙娥夫妇不慎遗失婴儿出生证壹份，号码为H350310977，声明作废。
2025年1月24日

遗失声明

莆田市秀屿区笏石镇岭美村岭下黄俊荣、黄丽钦夫妇不慎遗失婴儿出生医学证明壹份，出生证编号I350059091，声明作废。
2025年1月24日

遗失声明

莆田市荔城区拱辰街道西垌村吴福祥、黄秀德夫妇不慎遗失婴儿出生证壹份，号码为L350259460，声明作废。
2025年1月24日

遗失声明

本人郑少勇(身份证号码350302197405210817)不慎遗失福建莆田农村商业银行股份有限公司入股金证壹本，股权证账号:9040203000101000080290，股金证编号0436247，股权金额为119082股，声明作废。
2025年1月24日